Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти» Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії 
2015/2016 навчальний рік

11 класс
	1.      Етапи розв’язання
	Бали

	1
	Правильно вказано формулу Na2SO4 та записано пояснення 
	4 б 

	2
	По 1,5 б за кожне правильно написане рівняння в трьох формах
	8 б

	Всього:
	12 б
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Y - CH4 (метан)
Х - C2H4 (етен)
Х1 – HBr (гідроген бромід)
Х2 – Na (натрій)
Х3 - бут-2-ен СН3СН =СНСН3 и СН3СН2СН(СН2 бут-1-ен
X4 - СН3СН2 −СН(ОН)СН3  бутан-2-ол
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C4H8 +H2  (бут-2-ен СН3СН =СНСН3 и СН3СН2СН(СН2 бут-1-ен)

СН3СН = СНСН3 + НОН ( СН3СН2 −СН(ОН)СН3  бутан-2-ол
СН3СН2СН ( СН2 + НОН ( СН3СН2СН(ОН) − СН3 бутан-2-ол
3.
	3.      Етапи розв’язання
	Бали

	1
	Рівняння реакції взаємодії цинку і заліза з хлоридною кислотою 

Zn + 2НС1 = ZnС12 + Н2,
Fe + 2НС1 = FeС12 + Н2.
	2 б 

	2
	Визначення загальної кількість речовини водню 4,48/22,4 = 0,2 моль.
	1 б

	3
	Так як за рівняннями реакцій кількість водню що виділився дорівнює кількості речовини металів, що вступають у реакцію, то n(Zn) + n(Fe) =0,2 моль
	2 б

	4
	Нехай кількість моль цинку в суміші дорівнює х г, а його маса - 65х. Тоді кількість речовини заліза дорівнює (0.2 - х) моль, а маса заліза - 56 (0,2 - х) г.  рівняння
65 х + 56(0,2-х)= 12,1

65х - 56х = 12.1 – 11,2; 

9х =0,9

 х = 0,1.
Значить кількість речовини цинку у суміші дорівнює 0,1 моль.

	3 б

	5
	У концентрованій сірчаній кислоті розчиняється тільки цинк, а залізо пасивується. При розчиненні цинку буде виділяться сульфур (IV) оксид: 

Zn +2H2SO4 = ZnSO4 +SO2 +2H2O
	2 б

	6
	При реакції 1 моль цинку виділяється 22.4 л SO2, якщо ж в реакцію вступить 0,1 моль металу, то виділиться 2.24 л газу.
	2 б

	Всього:
	12 б


4.
	4.      Етапи розв’язання
	Бали

	1
	За масовою часткою Карбону і Гідрогену знайдено найпростішу формулу речовини.


	2 б 

	2
	За відносною густиною знайдено молекулярні формули речовин.


	4 б

	3
	Наведено лабораторні способи добування алкенів


	2 б

	4
	Розглянуто можливі види ізомерії та записано формули і назви ізомерів.


	4 б

	Всього:
	12 б


Решение:
Из процентнго состава данных углеводородов можно вывести их формулу СхНу, где 
x : y = [image: image7.png]



Простейшая формула вещества  CH2, а молекулярные формулы углеводородов (СН2)n, то есть (СН2)2, (СН2)3 и так далее.

Молекулярная масса структурного фрагмента CH2 равна 14, а молекулярные массы всех углеводородов могут быть определены по относительной плотности по воздуху. М = 29D
M1 = 29 · 0,98 = 28

Первый из углеводородов имеет формулу C2H4, это этилен (n = 28: 14 = 2). Аналогично можно установить и формулы трех других углеводородов: C3H6 - пропен, C4H8 - бутен, C5H10 – пентен.
В лабораторных условиях эти углеводороды можно получать 
А) пропусканием паров соответствующего спирта над нагретым оксидом алюминия
Б) деполимеризацией ряда полимеров;

В) нагреванием спиртов с концентрированной серной кислотой. В случае этанола сначала образуется этиловый эфир сульфатной кислоты (этилсульфат)
Который при температуре выше 170 (С разлагается с образованием этилена

Вместо серной кислоты можно использовать фосфорную кислоту или цинк хлорид безводный.
Этилен не имеет изомеров.

Изомером пропилена является циклопропан, принадлежащий к другому ряду углеводородов (циклопарафинам).

С4Н8 имеет изомеры относящиеся как к алкенам, так и к циклопарафинам.

Существует три структурных изомера бутена 
СН3СН2СН(СН2 бут-1-ен, 
(СН3)2С(СН2, 2-метилпроп-1-ен 
И бут-2-ена в виде цис- , транс- изомеров СН3СН =СНСН3
А также циклобута и метилциклопропан.
Для С5Н10 существует пять структурных изомеров

Пент-1-ен, пент-2-ен в цис и транс формах, 3-метилбут-1-ен, 2-метилбут-2-ен, 2-метилбут-1-ен.

А также циклопентан, метилциклобутан, 1,2- диметилциклопропан.

5. Решение
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Магний хлорид дает один осадок

Цинк хлорид дает один осадок гидроксида. Он растворяется в избытке щелочи

Хлоридная кислота не дает осадков. 

Щелочь дает два осадка. 

MgCl2 + 2NaOH → Mg(OH)2↓ + 2NaCl 

(малорастворимый гидроксид) 

ZnCl2 + 2NaOH → Zn(OH)2↓ + 2NaCl

(нерастворимый гидроксид) 

Zn(OH)2 + 2NaOH → Na2[Zn(OH)4]↓

(растворение амфотерного гидроксида цинка в избытке щелочи) 

 (12 баллов) 
